[Burichan] [Futaba] [Nice] [Pony]  -  [WT]  [Home] [Manage]
[Catalog View] :: [Graveyard] :: [Rules] :: [Quests] :: [Discussions] :: [Wiki]

[Return] [Entire Thread] [Last 50 posts] [Last 100 posts]
Posting mode: Reply
Name (optional)
Email (optional, will be displayed)
Subject    (optional, usually best left blank)
File []
Password  (for deleting posts, automatically generated)
  • How to format text
  • Supported file types are: GIF, JPG, PNG, SWF
  • Maximum file size allowed is 10000 KB.
  • Images greater than 250x250 pixels will be thumbnailed.

File 163522021435.png - (17.31KB , 500x500 , p1a.png )
1013611 No. 1013611 ID: afe7de

A quest about cotton based life forms called STUFFIES, their tribes, and how they survive in the world.

A brand new story written by EDMANGO and illustrated by TIPPLER.

DISCUSSION: https://questden.org/kusaba/questdis/res/135736.html
EDMANGO'S PATREON: https://www.patreon.com/m/Edmango
TIPPLER'S PATREON: https://www.patreon.com/tippler



EDMANGO NOTE: No sexual content here! But there will likely be VIOLENCE, PLUSH GORE, HANDHOLDING, and HUGGING involved. I'm gonna try pretty hard to make this a briefer quest, but we'll see!
TIPPLER NOTE: Pay me and I will draw your quest, I crave only the sweet nectar of capitalism.

694 posts omitted. Last 50 shown. Expand all images
No. 1020753 ID: afe7de
File 164263716229.png - (9.16KB , 500x500 , p181.png )


You: So what do I call you?
???: Hmmmm, well your kind likes to call me by a more descriptive name
???: Quite a few of them know me as the [TENTACLED IRIS]
???: But I like to be called [STEVE], that first plush kind of made it a *BIG DEAL*
Steve: To call me that, so it stuck, it’s not even my honorary name
Steve: Though I theorize it’s likely to do with mental corruption more than anything
Steve: I still don’t know how things translate to your [REDACTED]

You look at Steve, tilt your head and crook an eyebrow in confusion. You think he just said something, but it sounded like a rocky waterfall. He moves a limb to his head and apologizes.

Steve: Sorry, sorry, you can’t comprehend some things yet, you’re still quite young!

You pout at that, you’re an adult, how old do you have to be even. You slightly grumble before your curiosity starts to get the better of you. You actually need to FOCUS to look at Steve, so you start to do so and speak. Steve’s form sharpens and what appears in front of you is a plush, well, not a plush exactly, there’s something wrong about them. Their arms and hands appear normal, but if you focus just right, you can see that he’s actually made up of writhing tentacles. Your mind tingles in a painful manner as you look at him, so you get a glimpse of everything else before stopping your ogling.

Steve’s head isn’t actually a head, it’s a mask, made of some material, porcelain you think, and on it is an eye, that same eye from the idol. It blinks occasionally, but you can see that there’s something behind the mask, hair? A Head? It’s hard to tell. The last thing that you notice is a bright orange shirt, with some strange symbol on it.
No. 1020754 ID: afe7de
File 164263717235.png - (5.62KB , 500x500 , p182.png )


The world around you starts to shake as you feel a brief pain coming from your chest, Steve’s eye frowns, which is a strange thing to say because it’s just an eye.

Steve: Aww, I thought we’d have more time
Steve: Guess you gotta wake up
Steve: Well you know how to talk to me now
You: I uh, no, I don’t!
Steve: Wait, you weren’t chosen by them?
Steve: [CURIOUS]
Steve: I like you kin, I’m sure you’re destined for greatness
Steve: Oh and one last thing

Steve gets closer to you as you feel an ominous tension in the air. The formerly jovial Steve now has a more stern eye towards you that gets closer before stopping before your face.

Steve: Do not trust the remnants of [PURIFICATION]
Steve: They find souls like yours to be [DELICACIES]
Steve: Okay byeeee!

No. 1020755 ID: afe7de
File 164263718876.png - (10.17KB , 500x500 , p183.png )

You awake to a start, your body moist for some reason, but you’re warm, you’re safe. You see KA XU, AN, and ZAN huddled around you, looking concerned. The sound of lips smacking fills your ears and you look to the side only to see DRIFT and PLUM making out with reckless abandon and BELLA just watching excitedly from the side.

An Borealia: We were so worried!
Zan: Were you there? Did you see anyone?
[ANCESTOR] Did you see anything? What happened?
[INSTINCT] Something obviously happened
[DESIRE] I want to know too…

Your mind’s a little jumbled at this point, you vaguely remember what happened, poisoning svart, getting jabbed with purple gunk, having a dream with a weird eye guy. You touch your chest, your wound is bandaged, but you feel something gooey on your chest. You stick your hand down your inner shirt and pull out what you assume to be the remains of your WOODEN CHARM. It’s become a gnarled and slimy black wood that you immediately discard.

You guess it took away that purple stuff, and maybe it did something else too. You get your mind together and scope out the situation. Gyob and Jack defeated THE STITCHED and only sustained moderate wounds. Your GUSTSTONE has been returned to you, and they’re packing their things, leaving at NOON, which is coming up soon. Svart’s also tied up using your HQ CHAIN, but is unresponsive, even to stabbing, which apparently was tried at least once by one of your companions.

Ka Xu: Now that you’re awake, we can set off, first to DA CRONE, then to goddess knows where
You: Yeah, yeah that sounds good
You: Think we can get anything out of this
Bella: Actually yes
An Borealia: We’re all leaving, no one’s staying in town after this.
You: Oh, and An
An Borealia: Hmm?
You: I want Mimi’s dagger, I have a feeling it will be VERY important.

An hands you the confiscated dagger, which you immediately put away. Bella then steps forward and provides you with some OPTIONS. You get the feeling you should leave as soon as possible, so as to not let them get back to Svart, at least not before you can interrogate him.

A. An Borealia: We could take a look around the [LABR. RESIDENCES] I know of a few spots I haven't checked
- Roll twice on the loot table, gaining 2 guaranteed loot
- Roll one search check to see if you find anything else

B. Bella: There’s also the SCHOOL, I have some books there, information is sometimes better than beads
- Visit the school and collect some books
- You’ll find AT LEAST 1 useful book there

C. Ka Xu: So I talked with some kin and there’s ALCOHOL in MI SNOW’S, but IRAH’S stock was cleaned out
- Get a few bottles of alcohol
- Everyone will probably get drunk later

D. Zan: Or we could leave early, I don’t feel like it’s safe here
- Leave early
- Forgo extra loot for guaranteed safety
- Svart will not have a chance to escape

E. You: Or maybe we should do something else
- Other
- You cannot interrogate Svart as he is unresponsive

[ANCESTOR] What happened? Cmoonnnnn telll meeeeeeeeee
[INSTINCT] What if it’s not something we need to know
[DESIRE] I just want to know because that’s my thing
[YOU] Do I tell them?

No. 1020757 ID: 629f2e

Tell the stats the warning so that INSTINCT can watch out for them and DESIRE doesn't set its sights on them, but don't reveal the rest. Honestly just because I want to bully ANCESTOR.

D: GTFO. Fuck discarded loot, GUARANTEED SAFETY! With our shit rolls, we gotta take whatever chances we can get to not have to make more of them. If we stay for anything, we're either gonna roll bad on the loot, Svart staying restrained, us not running into trouble, or more likely all three. And if we roll bad on loot then we don't get anything for our risk.

(The fact that it's guaranteed SAFTEY specifically implies that there may be something particularly dangerous waiting for us if we roll bad, probably a pissed off Irah when they catch onto our treachery after Svart doesn't show.)

We don't need booze, we already have WEED.

Books are tempting, but not worth running into Irah on our way out.

And as much as I'd like to smooch An and Ka Xu, we'll have all the time in the world for that after we get out of here. (Though a quick peck with both of them shouldn't take any extra time).
No. 1020758 ID: 96c896

>Gyob and Jack defeated THE STITCHED
Wow, I was sure they were dead. How many Stitched were there?
Speaking of which, did anyone see a really fucking big one? It seems likely that Irah and Phoenius are... merged.
Did any of the cultists see Svart being taken to the Inn? If not then they won't think it odd that he's late; he told Mimi that he was staying behind! We're actually pretty safe.
Has anyone seen Dator in the past couple days? He might be a cultist, or he got stitched... or he ran away, maybe.

>the other entities inside your mind want to know what just happened
Hmm. Okay how about you make a deal. They tell you what they really are, and you tell them what you just saw.

>what do
Ask if Svart bled purple when he was stabbed. Tell your friends that he's not actually Svart, but one of Phoney's cloth-kin friends wearing Svart's face. Also that his awakened ability is being able to manipulate locks at will so it's going to be difficult to keep him imprisoned. Additionally, tell them he can control THE STITCHED, and drop the bomb on them that THE STITCHED can be saved; they are trapped in a "dream" that takes willpower to wake up from. If any of the defeated STITCHED are still alive, keeping them that way would be the most humane thing to do.
Lastly, bring not-Svart with you. He'll wake up soon I expect.

If you can talk to An and Ka Xu in private, tell them about the Tentacled Iris. You just met him, and he's not evil, just very curious and otherworldly. Possibly amoral. You plan to meet him again later, once you find out exactly how, and use the cult's research for more ethical experimentation.
Like, for instance, the contents of the journal that we need to translate.

>where to go?
B. The school. Maybe we can find a translation guide for the language of the journal? Also, we can loot some of the more valuable books to sell elsewhere for beads!

How come nobody suggested revisiting the mine? There's wood ore there for sure and maybe the cultists left something behind. Fess up about the secret entrance at the peak. Shame we couldn't use it to ambush the cultists but it looks like we did as much as we could anyway.
No. 1020761 ID: c92a02

Hell yeah, loot time!
Don't reply to the voices in your head. Except for us. You can trust us. We are your only real friends.
No. 1020762 ID: 96c896

>This is YOUR dream after all
OH! I figured out how the STITCHED Dream works. They're in Irah's dream! I'm guessing that the purple stuff can be attuned to a specific person before injection. The stuff Svart injected you with wasn't attuned to anyone, so you got a dream where you are in control.
We really need to find out how to make it. Glass is involved, huh...? If only not-Svart was awake.
No. 1020764 ID: ce39da

> GYOB & JACK about to leave.
Definitely talk to them before they go:
"I uh... take it you didn't get through to MORTIFER?"
"Er... Did MI SNOW show up, for that matter?"
"Come to think of it, has ANYONE seen DATOR? It'd be one thing if we knew for sure he was LOST, but his fate's completely UNKNOWN to me as of now."
"And you're sure you're okay, now? Nothing WEIRD happened? It's fine to tell me - if nobody else."
Sure, there are decent odds that their answers will be predictable, but I think there's a chance that they'll let something INTERESTING slip.

> What do.
Well, there's some easily bootable stuff in the INN that shouldn't take any time, really: there's the ANATOMY BOOK and SUNSTONES, just off the top of my head.

Other than that, yeah, I say we bug out as soon as we can. We do NOT want to have an encounter with IRAH, I imagine.

> Tell the voices?
'Long story short; we don't trust anyone who worships [PURITY] to a significant degree. Like, more so than KA XU's casual faith, I think.'

'Also, calm down, ANCESTOR. Part of the reason I chose to betray them is that I am, like, 90% sure we don't actually need to align ourselves with them to access what they know. Think about all the stuff we got from them - the BOOKS, the DAGGER, the IDOL, all that GOOP!'
No. 1020765 ID: 96c896

>Lastly, bring not-Svart with you.
Clarifying this: I mean have An carry not-Svart around, so he's not left alone to pull some escape artist bullshit and run off.
No. 1020777 ID: e51896

D. Get outta dodge! But not before everyone here who doesnt have one takes a sunstone from Mimi's room. The travel back is gonna be cold. We should probably take Mimi's journal with the travel routes for further proof for Da Crone and further information.

As for Ancestor, tell them that you were deeply hurt by their comments of being dissappointed in you, and would like an apology before you consider letting them know what you learned.

Maybe let someone borrow a page from your cob log to write and leave a brief note for Mi Snow's brother Mi Mary in case he decides to return and see's the town empty while we take the sun stones for us and the other stuffies to keep (maybe plum can write the note)
No. 1020782 ID: e51896

Oh yeah, give Jack the pay voucher and tell her it's for the needle she gave us (since she gave us back our gust stone)
No. 1020784 ID: 629f2e


It's just a piece of paper with a bead scribbled on it. I don't think she'll need it back, it seems like something she hastily wrote to give you some indication of value.
No. 1020790 ID: e51896

I know, but I think it'd be a goofy thing to do anyway to make the group smile and have a laugh. (clears up some space too)
No. 1020893 ID: 0838d6
File 164280962212.png - (15.92KB , 500x500 , p184.png )

You get up, your body rested and have a small meal with everyone that was prepared with some supplies. You suggest leaving as soon as possible, glancing over at Svart occasionally. You're not sure what you're going to do with him other than keep a close eye on him until he's ready to speak.

You know there's things in town that could be worth some beads but your safety is a priority. You go to snag the rest of the SUNSTONES but KA XU already beat you to it, having handed them out to those kin that need it, he hands you an extra one, keeping one for himself. Plum takes the SEWING SUPPLIES, and KA XU snags a few WARM BLANKETS. Zan bemoans her lack of funds and needs to start over, making a simple cloak with your help to hide her arms.

Eventually [NOON] rolls around and everyone has their supplies. Plum has gotten her gear and is wearing a small satchel. Drift has a rather large bundle of things, Bella has some food and books, and Jack has appeared with a small wagon being towed by Gyob. You can hear the jingling of items inside. As you look at the wagon, you turn and look past it, at where the general store was.

You see, instead of the plastic boards of a house, a splintered mess. The building has been torn asunder by something or someone with rather great strength. You point at it and ask what happened. Ka Xu and Bella give eachother a look and say they'll talk about it on the trip.

As you begin your journey you opt to talk to jack. You were told that they only sustained moderate wounds, but she's absolutely covered in bandages and stitching made by a wooden needle. You're surprised she's even conscious. Gyob is similarly damaged, but pulls the cart anyway.

You: How many were there?
Jack: The woman counted four and sighed
You: The two of you took on FOUR of them?!
Jack: The woman nods, tired.
Jack: Asking if the Ash in front of her needs something.
You: Did you... Did you manage to save anyone
Gyob: We did what we had to

Your face grows ashen and an expression of helplessness threatens to rear its head. You hoped for someone, anyone, to survive, but maybe that was too much to expect. The wagon hits a bump in the road and you swear you hear a groan from inside the wagon, but you shake your head, thinking you imagined it. You hand Jack the IOU and a smile cracks on her face. She takes it and thanks you, shaking her head and laughing slightly.
No. 1020894 ID: eedbeb
File 164280982262.png - (12.10KB , 500x500 , p185.png )

A day passes and you've cleared most of the snow. Ka Xu and Bella both approach you and drag you away from your smooching session with An to talk to you.

Ka Xu: So we saw something
Bella: Yeah we saw what broke the GENERAL STORE
You: was it Irah?
Ka Xu: Not exactly, it was like...
Bella: Imagine an Ash-kin one and a half times your size
Ka Xu: Now imagine it had like 8 limbs, all made of PORCELAIN
Bella: And there were like... strings attached to it's limbs like a PUPPET
Ka Xu: On it's back there was like a ribcage
Bella: And I could have SWORN I saw Irah in there, like normal Irah
Ka Xu: And the face, it was like an ash... but wrong, with a shattered jaw
Bella: And it's voice... It sounded like a kid
Bella: Not like Irah at all, more like Phoenius than anything
Bella: I think that was his face, but I couldn't tell
You: That sounds terrifying
Ka Xu: We got you out as soon as it left
You: Ugh, well I guess it's good we didn't fight it
Ka Xu: *shudders*
You: What about SVART, did he bleed PURPLE when you stabbed him?
Ka Xu: No, it was darker than normal cotton, but no.
You: Hmm
You: I really think he's not Svart, but someone else

You had a theory that the cotton inside a stitched or replaced stuffie would be purple but that might not be the case, that or he's suppressing it somehow. You let out a sigh as the journey continues, your companions left to ponder on that thought.
No. 1020895 ID: eedbeb
File 164280983836.png - (11.36KB , 500x500 , p186.png )

You move inward, walking in deep thought as you try to actively commune with your thoughts. They feel... different now, or is it you that feels different now. Before they kind of felt jumbled, but now it's almost like you have a sense of self that's seperate from these thoughts. It's a strange sensation, and you feel a strong affinity towards [DESIRE] and [INSTINCT] but a slight repulsion from [ANCESTOR]

You think briefly about telling them what you saw, about telling your companions what you saw too, because telling your companions would be the same thing as telling your thoughts, but first you want an apology, and for your [ANCESTOR] to calm down.

[ANCESTOR] You did not chose wisely
[ANCESTOR] It is in the flame's nature to disclose its displeasure
[ANCESTOR] In my nature
[INSTINCT] We made the right call
[DESIRE] I just want smooches okay
[YOU] Then I guess you don't want to know what happened
[ANCESTOR] This ember is deeply apologetic for their actions
[INSTINCT] So quick to change sides…

You're not sure how you feel about this, but talking directly to [ANCESTOR] gives you a feeling that it's a little afraid of you. It's almost like your internal monolog was strengthened in that dream. You decide to share some information, gathering up AN BOREALIA and KA XU to save time. They listen as you describe the dream, but do not tell them the name of the being, that you formed a new body somehow, or about the warning out of caution.

You: So I think it's not an evil entity
You: Just... really weird
You: I'll need to figure out how to speak with him again
Ka Xu: Be safe about it Cob, this all is weird
An Borealia: What if you turn into one of them?
You: I get the feeling I won't somehow…

There’s silence for a bit, everyone’s tired, but glad to be out of the town. You keep a constant eye on Svart and even swear you sometimes see a smile on his face, so you kick him a few times, but his expression remains mostly neutral.
No. 1020896 ID: eedbeb
File 164280984948.png - (9.62KB , 500x500 , p187.png )

You make it to the STUFFED TAIL, the place is a lot quieter than before, most of your group takes a seat in a booth and you spy DA CRONE who looks at you expectantly. She seems to be looking through your group for someone, probably MIMI. Ka Xu motions for you to talk to her, you were the one who was given the QUEST, so you should be the one to finish it. He says you could probably get one of them to back you up if you needed help, but no more than one.

You’ve gained a SUNSTONE and a WARM BLANKET
Your inventory has been updated

Plum grabs your sleeve as you get up and tells you that DA CRONE is actually quite old, likely dying soon. She never revealed her age, but Plum saw through the documents and could guess that she would die within the year.

You think about all the things you learned, you think about all the kin you’ve met, the deaths, and body-stitching, and the stress. It’s weird that this is going to be genuinely over soon. Well, not the cult business, there’s still so much to do on that front. Your time in WOODWATER went by so quickly, but it felt like months.

Who do you bring with you?
A. Ka Xu
B. An Borealia
C. Zan
D. Plum
E. Drift
F. Bella
G. Jack
H. Gyob
I. An unconscious Svart

What do you say?
1. [DESIRE] The truth
- Present the IDOL, MIMI’S NOTE, your account of the events, the PURPLE BLOOD, and anything else you think might be relevant.
- Da Crone will believe you and live out her remaining days in deep depression

- Present just MIMI’S NOTE, and her version of the events
- Da Crone will live out her remaining days in ignorance

3. [ANCESTOR] Both
- Present a mix of lies and truths to her
- Results may vary

DA CRONE will reward you no matter how you respond, but the thought comes back to your mind that she is an old woman, likely to die soon. Does she deserve the truth, or to live out her final days ignorant but otherwise unaware?
No. 1020898 ID: c92a02

She wanted to know what was going on, so tell her the truth. Bring Zan.
No. 1020900 ID: eb82ff

"So, uh... Mimi snapped.
There was this serial killer in town, and he tortured Mimi before she managed to kill him and she lost her mind, so she joined up with a cult that was hunting the killer down, and then they found out the mine was still chock-full of wood, so they zombified half the town to make mining slaves. We're posting a bounty on her head, for the safety of others.
You, uh... you can stab her cult recruiter a few times if you want."
No. 1020902 ID: 629f2e

D, Bring Plum. She's someone Da Crone clearly knows and likes given her description of the young stuffie at quest's start. Beyond that, Plum seems like a smart kid, and may know how best to comfort Da Crone (or if lying wins out, she seems reasonable enough to not contradict you or spill the beans).

1, We have to tell Da Crone the Truth.

It's going to hurt her. Telling her this truth will result in her spending her remaining days depressed and despairing.

But this is her granddaughter, a stuffie that she likely spent a fair bit of time raising given that we never heard mention of Mimi's parents. Da Crone noticed quickly when Mimi began to change, and came all this way out to find the truth of what happened to her. It's clear that despite all of the hateful things Mimi had to say about Da Crone, Da Crone loves Mimi. We should respect her feelings and hold nothing back.

If we asked Da Crone if she wanted to hear an awful truth or a happy lie, I truly think she'd choose the truth. You take the good and the bad with love, and I think we should respect Da Crone's feelings above what would be best for her.
No. 1020904 ID: ce39da

Agreed with this.

Also, maybe actually confront GYOB & JACK afterward about who or what you heard groaning in the cart. If they try to lie unconvincingly: "It's fine, I'm sure you have your reasons for hiding them. Could you give them this when they come to, at least?" Hand them a folded bunch of COB NOTE PAGES you quickly wrote in. "It contains a PRIMER on what I've learned about the CORRUPTED COTTON and the GOD its bearers allegedly hold communion with - I got the info from NOT-SVART's attempted recruitment pitch when I was alone with him and MIMI."
No. 1020910 ID: 96c896

1, kinda 3. Basically, the truth, but lie about Mimi's motivations and moral fiber.
Tell her about the cult, but that Mimi seemed caught up in it out of love for Irah. Also that their victims were apparently bad people, in some way or another, but maybe some of them were merely associated with bad people. You don't know the town's history after all. Ask her if she knew anything about the people who got turned into Stitched. What did they do to deserve it?
It's possible she's ignorant though so you can at least tell her what Svart said.

Speaking of which, Svart is 100% pretending to be unconscious. Do not leave him alone for a second. At some point you're going to want to try to talk to Svart in private, see if he'll drop the act if he thinks he can sway you.

Bring: Ka Xu, An, Bella, Svart.
No. 1020936 ID: 96c896

Oh, and if we're confronting Jack and Gyob about the wagon, we need at least An with us. They might be dangerous.
No. 1020956 ID: e51896

I kinda want to just lie, let her know that Mimi set out for blanketburg for better opportunity with Irah, and then everyone else left because she was pretty much the only one giving people food and warm rooms.

If we tell the truth, make sure to tell her for what it's worth, Mimi is making a name for herself, and potentially going to make huge changes to this world.

Important: whatever we tell Da Crone, use your warmth throughout all this.

Going with Glum Plum on this, she seems to be the most likable person in Da Crone's eyes. An as a second place if not Plum.

>Zan bemoans her lack of funds and needs to start over

hmm... maybe we can sell the wood ore Zan had, and split the beads with her to help get her back on her feet? unless... does she want to join our clutch? An as well? I guess it depends on what they want to do with their lives after what happened. Be sure to ask Ka Xu if he is alright with the idea of building our own clutch. It'd be cool to have a team with one ash (us), one cloth (ka xu) and one fluff (an and/or zan) If they join us, we can use the wood ore for when we train to be a shaman potentially or something instead of selling it.

As for Svart, we should probably find some authority figures to turn him over to a higher grade prison. let them know what happened, and warn them of his escape artist abilities,

perhaps do this after we interrogate him for answers for lingering questions we might have
No. 1021035 ID: 34dfce

Go with 3, but only lie through omission if possible.
No. 1021116 ID: afe7de
File 164298331625.png - (13.62KB , 500x500 , p188.png )

You decide to bring PLUM with you, she’s a credible witness who DA CRONE is familiar with and has probably worked with for years. You also assume from how much she knows that they’re familiar to an extent. You briefly talk to PLUM about the game plan, planning to tell the truth… MOSTLY… You decide to only lie by omission from a few key details so as not to leave her spiraling into a terrible amount of depression or worse, but you both agree that she deserves to know what happened.

You begin to weave a tale, a tale both about you, and the town. Of a small town girl with big aspirations, of one caught up in love. About a woman corrupted, associating with bad stuffies, and eventually falling into the wrong crowd. Plum suggests that she might not have known it until it was too late. You see DA CRONE droop at this but continue on. Plum chimes in periodically to provide details you couldn't have or to soften some of your more direct words. You tell her about the murders, and how she participated in at least one, but then ask a question.

You: Were uh, were Chu Uk’s crew, Mi Snow, and Mortifer bad kin?
Da Crone: *sob* They weren’t ALL bad, PHI SO and ZAN were alright.
Da Crone: Even if ZAN was a bit horny, but who hasn’t been there
Da Crone: I blame myself, I was too promiscuous while I raised her
You: What about Mi Snow and Mortifer?
Da Crone: I never talked to Mi Snow
Da Crone: But Mortifer… Is… is he dead?
Plum: *nods*
Da Crone: It’s almost a relief
Da Crone: I… We… I did him favors…
Da Crone: Just to keep the inn running

You decide to change tracks, not wanting to delve deeper into something that you can tell is slightly traumatic for her. Instead you continue on, mentioning that PHOENIUS’S crew were the ones responsible for the mess, and that there were in fact cult things going on. You show her the Idol and hand her Mimi’s letter. She pockets it, promising to read it later.

[DESIRE] I wanted to read that

You skip over describing her mutilating or modifying others, thinking that’s a bit too much, but don’t hold back on that there were ABOMINATIONS wandering around. She gasps and you can almost see relief on her face, relief that she got out.
No. 1021117 ID: afe7de
File 164298334103.png - (16.49KB , 500x500 , p189.png )

You end your discussion by explaining any questions she has, going into detail about what the STITCHED were and what you found out about their creation, but at the moment you’re unsure on most of the mechanics. Just that they were sewn together with wooden needles and something was injected into them. She asks about how they could do this and you also describe that you theorize that some of them SWAPPED BODIES somehow, but you can’t confirm how that happened either, or if it’s something more concrete. She sighs and looks both stressed and interested, but grasps her shoulders to calm herself. Your WARMTH comforts her, but this seems to be something your warmth can’t fully take care of.

Da Crone: I… I don’t have long…
Da Crone: I’m sad to hear my little boy, I uh, girl is going down a DARK PATH
Da Crone: But I trust they know what they’re doing
Da Crone: Even if it’s terrible and terrifying

You scrunch your face at that and give Plum a look, you’re both a little confused at how okay she is with the situation after hearing all of that but don’t interrupt her.

[b]Da Crone: The LOOM works in mysterious ways, stitching our paths with purpose
You: …
Da Crone: Thank you for helping, here, your reward and then some extra.
Da Crone: I don’t need much anymore anyway

Da Crone hands you a small plastic box and a bag. Inside the bag is 50 BEADS and a single WOODEN COIN with the symbol of the loom on it. You expect it’s worth at least 20 BEADS, but aren’t sure if it’s magical.

Inside the box is a necklace made of fine stone chain, it's of EXQUISITE quality, probably the best stone you’ve ever laid eyes on and your mouth even waters a little bit at it with DESIRE, well it is yours after all. You nearly failed to notice that attached to the chain, with a hole drilled inside, is a transparent sphere. It looks like a bead, or like it’s made out of ROCK CANDY, but seems to be both harder and more fragile. You tilt your head, pouting, and ask what it is to DA CRONE.

Da Crone: I’m not sure, someone in the family used to know, but we were told just to protect it
Da Crone: And that it was PRICELESS. I always assumed that was a joke.
Da Crone: It looks like ROCK CANDY but has no flavor
Da Crone: I would have given it to MIMI, but… she was never really mature enough for it
Da Crone: *SIGH* and now this has happened. No, you take it, as thanks for…
Da Crone: Indulging an old hag like me…

You’re pushed away as Da Crone sits there in silence, waiting for you to be out of eyeshot before opening her letter. You curse again, wanting to know what was even on it.
No. 1021118 ID: afe7de
File 164298336850.png - (18.67KB , 500x500 , p190.png )

You decide to head over to GYOB and JACK with AN, planning on asking, just to be sure, if they had a living STITCHED in their wagon. You’re stopped as you approach by GYOB.

You: So, did you capture one alive?
Gyob: I think it’s best if you don’t push that line of thought
Gyob: Listen, we were the ones who dealt with them
Gyob: And we were in the town longer than you, well, not An
An: Is- Are they okay?
Gyob: No.
You: We… We can help!
Gyob: Thanks, but please don’t inquire farther
Gyob: Jack got hurt in more ways than one
Gyob: Please trust her.

You absolutely do not trust this, but are tired from all of this, so you drop it for now. You’ve got Svart and Zan anyway, you doubt you’d be able to handle one more STITCHED anyway. You sigh and leave, booking a room with ZAN, AN BOREALIA, and KA XU. You shove a tied up Svart in the closet and tie up the closet, just to make sure he won’t escape. Part of you is wondering if he’s going to be alive with how he ‘s eaten nothing, but another part of you says fluff Svart, if he needs food he’ll wake up and say something.

The four of you lie in bed and just talk for a while. Occasionally you can hear An or Zan crying, and sometimes you join in. After a while Ka Xu offers you all some WEED just to calm down and you all indulge. You pour out your WARMTH and DESIRE, making everyone feel better and so you pose a question to the group.

You: Want to build a CLUTCH?
You: Us and whoever we slowly grow?
Ka Xu: I think they’re good stuffies, I got to know Zan a bit too, and she’s super cool
Zan: I’m really not
Ka Xu: See, denial means that she’s totally a badass
An Borealia: I… I don’t have anywhere else to go, but you’re WARM and NICE
An Borealia: And I don’t want to say goodbye like that again.
Zan: We won’t. I Won’t and I will find them
Zan: You said it was BLANKETBURG?
You: That’s what he said
Zan: I… I want to go there
Ka Xu: And we still have to deal with Svart over there
You: Maybe the book has more in it
Ka Xu: You know, BELLA is a historian, she might know that language
An Borealia: Oh right, yeah, and failing that she might know where to find out how to read it
You: Tomorrow, we’ll worry about this tomorrow
You: But I just want Cuddles and Smooches
Zan: Same
An Borealia: You’re speaking my language
Ka Xu: I could be convinced to smooch a bit

And then they did.

No. 1021119 ID: afe7de
File 164298339192.png - (14.80KB , 500x500 , p191.png )

EDMANGO: Wow, unholy shit, we made it everyone! PLUSH QUEST - INVASION OF THE BODY STITCHERS ended with a text count that’s a bit bigger than CATALYST PART 1, but still managed to finish. It’s been a wild 3 months, nearly exactly!

EDMANGO:My intent with this was to make a sort of enclosed story that could be read and enjoyed independent of future PLUSHQUEST threads, and I also experimented with a lot of new mechanics I had in mind last year whilst I made CATALYST and SHARDS. I look at PQ as a sort of refined shards, taking [TIME POINTS] and using them in a more defined manner like DND.

EDMANGO:There were a lot of moments that I wrote a ton of planning and ideas and then kind of scrapped and rewrote things, at least during the initial prolog. I was trying to figure out exactly WHERE plushquest would go, and in the end, I think it went somewhere magical, not-quite-horror yet still with tension and lots of mystery. I think I have a thing for making mysteries and murder mysteries.

EDMANGO:There are some open threads I left to be teasers and plotlines for the future, but I tried to at least wrap /some/ of the stuff you could find out by the end. Enough to keep you interested, but not enough for you to yell at me (lol) for not finishing.

TIPPLER: Wow, it feels like it’s been a long time since we started this collab and I’m glad we got a strong finish. Getting to see behind the scenes was entertaining and all in all it was a good experience.

EDMANGO: Now we get to the fun part

That’s right everyone, I’m going to answer questions for stuff you want to know, and I’m also going to disclose how I ran things, as well as other stats like hidden locations, etc.

EDMANGO:And all the while our good old fish Tippler is going to make shitposts based off your requests.

EDMANGO:Want to know what it’d be like if Cob actually talked to Irah? Request it and he’ll make a goofy doodle! I’ll be using those images as filler for the just MASSIVE infodump I’m going to do, revealing spreadsheets and other ideas, but keeping just a few secrets so as to tease you.


No. 1021121 ID: 96c896

What if we went further into the mines?
No. 1021122 ID: e51896

You said once on discord an enemy rolled a 20, and caused stuff to happen early on the second day. Who was that, and what happened?
No. 1021124 ID: 629f2e

Shitpost: Draw Zan's newfound cuddling potential by having her hug two stuffies at the same time! That potential is of course not actually all that great, since due to arm placement the arrangement they have to use is actually pretty awkward.

Questions: (apologies, I have many)

-What were Plum and Drift hiding in that last convo at the inn?

-What has Hari Tomo been doing this whole time?

-Can you tell us at what points different stuffies were taken?

-Why was Chu Uk in the abandoned residences anyways?

-Was Zan waking up scripted or luck?

-Who snuck into our room at the inn and what were they doing?

-What was the coolest thing we missed out on?

-Why was Dator on the roof that one time?

-Why the fuck did Ancestor tell us to make chains, what did he think we were going to do with stupid-ass chains?

-What would have caused us to lose the journal if we showed it?

-What were some of the most interesting behind the scenes rolls that we didn't directly see the results of but definitely made an impact? Like improbable odds being beaten or something

-What would have happened if we stuffed our pants? Fuck bathrooms, they're suboptimal
No. 1021127 ID: e51896

shitpost: Mi Snow and Mi Mary interaction.

one other question: some of the characters were based off of other characters you and rml made and others were created by other artists. may you explain which characters were based off of whom, and which artists did character designs for others (if they're comfortable with you sharing of course)
No. 1021128 ID: 6c227a

No. 1021134 ID: ce39da

Man, we didn't get to see who it was JACK & GYOB held onto. I do wonder if asking about that is in poor form due to it being a suspenseful future thread-hook (pun intended), but I'm also [CURIOUS]! At first, I thought it was MI SNOW because MORTIFER would have been harder to hide, even in all that, but given DA CRONE's extra spicy testimony about MORTIFER's relationship with at least one local business owner (and the assumption that MI SNOW was only a true monster to her brother alone)... (In fact, given she was a former employee, I wouldn't be surprised if much of her destructive amount of STRESS was caused by the very same...) Of course, this is assuming they're the only two who could have survived - DATOR could be a "war-crime" character himself, for all we know.

Heck, if it isn't too spoilery, it might be interesting to know exactly which four STITCHED got mega-deaded by the happy couple.

Most of these questions are good, too.
No. 1021138 ID: 96c896

I wanna see what Phi So looked like...
No. 1021181 ID: ab4d45

What if ashkin had highly articulated feet instead of hands?
No. 1021187 ID: 98b832


Better yet, what if they had highly articulated tongues instead?
No. 1021230 ID: 8dd3d4

At the start of the body stitchers story, we saw Irah shivering in the cold, but we turned our warmth off before we walked past him to talk to drift. Was Irah shivering a baiting method to get us to use our warmth on him, whether we decided to talk to him, or have our warmth on while we walk past him? What would have happened if we kept our warmth on on our way to talk to drift? Would he and the cult spy on Cob more and see if her warmth had potential for an abomination experiment? Did we dodge a bullet by turning off warmth at that time?
No. 1021279 ID: 0838d6
File 164314188629.png - (10.19KB , 500x500 , p192.png )

> What if we went further into the mines?
I had a mini-dungeon planned for you, where it was a series of rooms to explore. It'd be mostly a stealth mission where you could find the remaining stitched that were there, find the wood stash, and potentially deal with IRAH and PHOENIUS early on.

Though you completely skipped the whole dungeon and ended up right next to the boss room, so it was feasible if you had a good strategy to actually confront them.

> You said once on discord an enemy rolled a 20, and caused stuff to happen early on the second day. Who was that, and what happened?
So there were a few Nat 20s that happened on day 2, but the one that caused interesting stuff to happen was that JACK and GYOB had made a secret tunnel from the lake to the general store. There were 2 secret paths, that one and the one from the mountain to the mines.

Another nat 20 was on Plum trying to get Drift to not try to run out of the city and cause a scene.

> What were Plum and Drift hiding in that last convo at the inn?
They knew where Bella was, she was hiding with them at the chapel and wanted to be kept hidden because she overheard Mimi and Irah making evil plans

> What has Hari Tomo been doing this whole time?
Hari Tomo had a whole adventure in the election, but otherwise has been playing bodyguard to the shaman. Hari Tomo is actually a not-secret badass. I wanted to write them as a sort of like reformed assassin, has the big hunting skills and finds all this trivial because they're used to literally hunting other stuffies, but their backstory is still in flux.

> Can you tell us at what points different stuffies were taken?
Absolutely! I tried to do around 1/night but that fell off after I had to figure out logistics and because you clumped everyone up together and found Chu Uk, causing plans to drastically change.

At the end of DAY 1 [NIGHT 5/5] Mi snow was taken by a cultist that was terrified by Chu Uk and some cultists
At the end of DAY 2 [NIGHT 5/5] Stuffies snuck into Mortifer's place and enacted a plan to capture and STITCH him

Then you kidnapped Zan, found Chu Uk, and the blizzard stopped everyone from moving, so no more actual kidnappings happened

> Why was Chu Uk in the abandoned residences anyways?
Because the cultist who used Chu Uk to capture Mi Snow couldn't carry both Mi Snow and Chu Uk, so they dropped him off there until someone could snag him. Which would have happened if you took any longer to find him and bring him back
No. 1021280 ID: 0838d6
File 164314190829.png - (11.52KB , 500x500 , p193.png )

> Was Zan waking up scripted or luck?
Half and half. I rolled sanity checks for everyone a few times on the quest, all but one failed, and I made the one that succeeded Zan because I'm biased and like Naz, fight me, she's the best.

> Who snuck into our room at the inn and what were they doing?
Svart, he was testing your perceptiveness and if you'd wake up. Funny thing is you BOTH failed your perception and sneak rolls, so you thought it was something weird, and he thought he wasn't seen

> What was the coolest thing we missed out on?
Hmmmm, this is a toughie. Missing out on talking to Irah at all. Not getting to see monster Phoenius is probably the biggest thing I'm sad you didn't get to see. Oh, and the fight at Mortifer's when he was being captured.

> Why was Dator on the roof that one time?
He was watching you... [CURIOUSLY]

> Why the fuck did Ancestor tell us to make chains, what did he think we were going to do with stupid-ass chains?
Chains are a useful trap component and are strong enough to hold a stitched and maybe even something bigger for a round or longer. [ANCESTOR] thought it was a good preparation that never panned out, hence why he's always disappointed.

> What would have caused us to lose the journal if we showed it?
Svart + Mimi didn't know you had the journal, nor did they know where you got the idol. But if they knew you had the journal, there's an 80% chance they would not let you leave with it as it's kind of a *big deal*. Fun fact, the journal does not belong to Irah, Mimi, Svart, or Phoenius.

> What were some of the most interesting behind the scenes rolls that we didn't directly see the results of but definitely made an impact? Like improbable odds being beaten or something
And now we get into the SECRETS!!! Here is a doc with every action taken by everyone in the game. I'm going to have to let you know that there are SPOILERS for certain things in it. Like what DATOR was really up to, so read at your own risk!


I've notated a lot of stuff up to day 4, day 4 was a little more straightforward so notes were less needed

> What would have happened if we stuffed our pants? Fuck bathrooms, they're suboptimal
Gross question, pass.
No. 1021281 ID: 0838d6
File 164314193653.png - (79.48KB , 500x500 , p194.png )

> Some of the characters were based off of other characters, who made what?
Mortifer was made by Pawn_01
- Angry foreman man
Mi Snow was made by Detective Caillou
- They were also intended to be alt Rain from SHARDS
Irah was made by Poltergeist Ethanoic Acid
- They were also meant to be alt Iraphena from CATALYST
Carto was also made by Poltergeist Ethanoic Acid
- He was meant to be the hint guy!
Ame Gyob was made by Tippler
- But I named him as a joke
- The joke is his name is BOY GAME backwards but I misspelt it
Glum Plum was made by Himitsu
- I asked permission before shipping plum with Drift
Mimi was made by my friend Toni
- His twitter is @polygonheart
- He makes nsfw art
Svart was made by my friend Deady
- He just wanted to have a flirty goblin boi in there
Zan/Chu Uk/Phi So/Marcie/Ra Mona all originally belong to RML
- I just kidnapped them, swapped their names around, and stitched them together
- Zan is here to stay in PQ
- Yes I'm unfairly biased

Everyone else was an original creation of mine, or a rework of some other character from a quest to fit a role.

Fun fact, everyone had an archetype I tried to have them follow, stuff like THE JOCK, THE ACADEMIC, THE FOOL, etc.

Pre Dator, [CURIOUSLY] watching

> Who was in the wagon, I HAVE TO KNOW, PLEASE
Mi Snow! I think she's going to cause the most drama later, more than a Mortifer would anyway, Mortifer's a depressed angry, Mi Snow is a drunk and aggressive angry. All other "THE STITCHED" have been eliminated.

> What if ashkin had articulated x instead of hands?
Please chose your answer from the following helpful statements:

What you like feet? You some kind of bean connoisseur? Pervert!
What you like tongues? You some kind of smooch connoisseur? Nice.
No. 1021282 ID: 0838d6
File 164314194671.png - (11.50KB , 500x500 , p195.png )

> Was Irah a secret genius bating you to use [WARMTH]
Nope! He was just cold and walked outside conveniently at the right moment! You did dodge a bullet because he would have been the one stuffie to be like oh shit thats a useful cotton-line.

I'm real sad you never got to talk to the little chihuahua man, just this squeaky voiced gangster. I wanted to get you guys to talk to the main antagonist at the VERY beginning just so I could mess with you, but alas.

> How did PLUSHQUEST mechanically function
Wow thank you planted member of the audience, I'll happily explain!

Plushquest mechanically handled like a game of dnd in a lot of aspects, after the first half of day 1 I switched to a d20 system and handled rolls that way. Where it differed from a normal quest, just me doing the events I had planned, was that everyone had 2 actions a turn, an action could be a move, or doing a thing, or engaging in a conversation. And I had a hard rule of having to write 1-2 updates in advance of what you were doing, only able to tweak things if you interrupt someone else's action.


That doc actually breaks down everyone's actions so you can see what I did. It was like I was playing a game of delayed chess against you all, moving 2 other units while you moved yourself (and sometimes ka xu or an). Everyone had a thing they were GREAT, GOOD, and BAD at. I didn’t give Cob a thing they were BAD at though because your die rolls were bad.

I got 2 actions to move npcs an update, and got 2 free moves to do whatever with per update, be it weather or moving someone not moved by my actions. It was totally a lot of fun!

I had made the enemies TOO GOOD in some respects, so I started having them make small mistakes, but it turns out that was unnecessary and you found a secret tunnel and the best hidden items in the game, so whatever! Screw planning, accept chaos!

Also, I randomly rolled everyone’s alignment at the beginning of the game to shuffle things around. Originally I had set up BELLA to be an antagonist, but I decided to randomly roll for everyone instead. After the roles were assigned then I got to work! Fun fact, there was 1 acolyte (mimi), 3 cultists, and 1 Phoenius! Everyone also had a favorite item and you gave SVART his favored item, which was why he liked you so much!

Mimi was a level 1 adventurer like you, but the other cultists had varying levels and stats, it was meant to be hard for you, and it turns out it did in fact make some things harder.

> How did Phoenius work?
This wasn’t a question that anyone asked but I wanna talk about it. Phoenius is in fact alive and thinking and can move, but he’s still waking up and finds movement very hard. Irah is piloting him like a giant robot using strings. Irah’s like one of the few stuffies in this quest that can use magic and has an actually useful cantrip. Unfortunately, I can’t reveal what it is unless you wanna be SPOILED. DM me if you cant contain your curiosity.

> How did BODY STITCHING work?
While the exact mechanics are hidden due to plot reasons, there is a procedure that lets you swap cores with a body, thus taking them over. It’s an annoying procedure, and you can use it to make new bodies and go into them. Fun!
No. 1021283 ID: 0838d6
File 164314196931.png - (10.47KB , 500x500 , p196.png )

> Total images - 185
> Average Images per update - 2.46
> Total Unique Suggestions - 526
> Ave suggestions per update - 7.1

> Most common "Trait" - [DESIRE]
- This basically means you MOSTLY did things following with DESIRE
- This was calculated by my checking the vibe of everyones suggests
- And then what action you took, and comparing it to a list

> Second most common "Trait" - [COMPANIONSHIP]
- Picking to go with your buds in the end swayed this off of [CURIOSITY]
- But the difference is by like 2 points

> Posts with WEED jokes - 6

> Smooches gained
- Svart
- An
- An again
- Svart poison smooch
- An while you were travelling
- The cuddle pile (+3)

> Secrets Missed
- General Store Secret tunnel
- What Dator was up to
- At least 2 instances of glass objects
- The cultist's old base in the abandoned labr.
- Gyob's Cabin interior
- Mortifer's bead vault (completely emptied out)

> Total pages in google doc 412 (including final posts)

I'd score you at a [B] ranked, you did better than average due to some rolls and the most stuffies survived, but you didn't defeat the main antagonist, and Mimi got away. You would be at a C rank, but you caught Svart and rescued Zan.

Your rank is [SWEET YET POISONOUS COPSTITUTE] because you didn't really antagonize anyone other than MIMI, and had a good play, with a bit of venom when you need to, oh and “fuck stitches, become copstitute” was a hilarious line I still think about
No. 1021284 ID: 0838d6
File 164314198794.png - (13.01KB , 500x500 , p197.png )

Well, Next is CATALYST. I’m going to have Tippler draw images for Catalyst updates now, and we’ll go from there. We’re looking at an *every other day* schedule, similar to what the end of PQ did, starting next month. My plan is to work with tippler to get through to the end of this arc in CATALYST and put it on a hiatus.

SHARDS will continue to be updated on days that I’m free (typically 1x a week) and once CATALYST is over I’ll evaluate my next project. A proper LUST QUEST quest is on my mind, as well as an SCP-like romp in an interdimensional Wal-Mart. Either way, my plan is for the thread to be half the length of what PQ was, I want to focus on shorter stories with shorter text per update. A future PQ installment might also be on my mind, but it will certainly be lighter and way less heavy on the mystery aspects because I just obsess over them haha.

Once again, thanks for reading everyone!
No. 1021321 ID: 8483cf

Congratulations on capping off another AWESOME quest!!!
No. 1021322 ID: ce39da

Another question: Will ZAN and MI SNOW get to have their own introductions to [STEVE], or did IRAH'S dream-prison nonsense make them miss out on that opportunity?
No. 1021325 ID: 96c896

I wanna see Phi So!

Also: I don't know why jack and gyob are keeping Mi Snow a secret from Cob... Maybe Jack has the same idea we do- to use the cult's secrets for her own gain.
No. 1021326 ID: 89649e

Congratulations on completing a fine quest so stuffed with ideas, threading the needle to have your audience in stitches!
No. 1021327 ID: 34dfce

>Pre Dator

so does that mean there could be an Al Yin in the future? lol
[Return] [Entire Thread] [Last 50 posts] [Last 100 posts]

Delete post []